Vazba gent

Vazba geni
Budeme sledovat dédi¢nost dvou mutantnich znakd u Drozofily.
\ A — normalni kridla B — hnédé télo
). X a— zakrnéla kidla b — Eerné télo
foto: André Karwath
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Vazba genu

- pfi vazbé dvou genu neplati volna kombinovatelnost = odchylky od fenotypového
stépného pomeéru 9:3:3:1 v F, a 1:1:1:1 v B, generaci

B— crossing-over B—



Vazba genu

- pfi vazbé dvou genu neplati volna kombinovatelnost = odchylky od fenotypového
stépného pomeéru 9:3:3:1 v F, a 1:1:1:1 v B, generaci

- pro vypocet sily vazby (jak tésné jsou geny vazany) je tfeba védét, zda jsou geny
ve fazi cis nebo trans

Vazba genii

Budeme slecovat dédidnost cvou mutantnich znakll u Drozofily.
\ A = normélni kfidla B — hnédé télo
/ \ a - zakrnéla kiidla b~ éemé télo
fuk: Pardiis Ko enchh
Kfizeni 1 Krizeni 2
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Gamety: AB ab Ab aB
Fi: Aa Bb Aa Bb
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V prvni generacl obou kfiZeni ziskdvdme jecince standardniho fenotypu.

Interaktivni animace dusledkd genové vazby
(elektronicka skripta ,Praktikum z obecné genetiky*)



Vazba genu

- pro vypocet sily vazby je mozné pro nazornost jednotlivé tfidy oznacit pismeny

F.: A B_ A bb aaB aabb
B,: AaBDb Aabb aaBb aabb
G dy ds Ay
cis trans
Rodicovské: a, 8, ay, A

Rekombinované: a,, 85 a, 4,




Stanoveni sily vazby:

1) Ze zpétného analytického krizeni (z B,)

Batesonovo Cislo

rodiCovské
C j—

rekombinované

Morganovo cCislo

rekombinované

p:
2

a, +a, a, +ag

cis Ctrans -
8.2 + a3 al + a4

c =1 = Vvolna kombinovatelnost
Cc = « === yplna vazba (jen rodiCovské gamety)

a, + a, a, +a,

pcis = ptrans =
a1+a2+a3+a4 a1+a2+a3+a4

p=0,5 volna kombinovatelnost
p=0 Uplna vazba



Stanoveni sily vazby:

2) Stanoveni z poméru v generaci F,

Soucdinovy pomeér

sou€in rekombinovanych
soucin rodi¢ovskych e

trans:

Q,

a, X ag a; X a,

a, X a, a, X a,

Pro takto vypocCitanou Ciselnou hodnotu se zjiStuje tabulkova hodnota
Morganova Cisla (p)




4.5 Hodnoty souéinovych pomérd pro vypocet sily vazby podle

fenotypového poméru v F

ve fazl cis a trans

2

cis trans cis trans
p Sonts Bty p e 5
; a,.a, CYNE A aj . ag
0,01 0,0001 0, 0002 0,26 0, 1467 0, 1608
0,02 0,0006 0,0008 0,27 0,1616 0,1758
0,03 0,0013 0,0018 0,28 0,1777 0,1919
0,04 0, 0023 0,0032 0,29 0,1948 0,2089
0,05 0, 0036 0, 0050 0,30 0,2132 0,2271
0,06 | 0,0053 0,0073 0,31 0,2328 0,2465
0,07 0,0074 0, 0099 0,32 0,2538 0,2672
0,08 0, 0098 0,0130 0,33 0,2763 0,2892
0,09 0,0126 0,0165 0,34 0,3003 0,3127
0,10 0,0159 0, 0205 0,35 0,3259 0,3377
0,11 0,0195 0, 0250 0,36 0,3532 0,3643
0,12 0,0237 0, 0299 0,37 0,3823 0,3927
0,13 0, 0283 0, 0353 0,38 0,4135 0,4230
0,14 0, 0335 0,0412 0,39 0,4467 0,4553
0,15 0, 0392 0,0476 0,40 0,4821 0,4898
0,16 0, 0454 0, 0546 0,41 0,5199 0,5266
0,17 0, 0523 0, 0622 0,42 0,5603 0, 5660
0,18 0, 0597 0,0703 0,43 0,6034 0,6081
0,19 0, 0679 0, 0791 0,44 0,6494 0,6531
0,20 0, 0767 0, 0885 0,45 0,6985 0,7013
0,21 0, 0863 0, 0987 0,46 0,7510 0,7529
0,22 0, 0966 0, 1095 0,47 0,8071 0,8082
0,23 0,1078 0,1211 0,48 0,8671 0,8676
0,24 0,1198 0,1334 0,49 0,9313 0,9314
0,25 0,1328 0, 1467 0,50 1, 0000 1, 0000




